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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

je tu druhý adventní týden 

a vám se dostává do rukou 

poslední letošní číslo našeho 

zpravodaje. Než se s vámi 

v tomto roce rozloučím, snad 

několik slov k dění v našem 

městském obvodě. 

Opět musím připomenout 

již snad tradiční rozsvěcování 

vánočního stromu na křižovatce ulic Mitrovické 

a Plzeňské před areálem firmy Autodoprava 

Kokeš. Děkuji touto cestou Jarkovi Kokešovi, 

Občanskému sdružení Jany Doležílkové a všem, 

kdo jim pomáhali, za organizaci této krásné 

h' 

a Ia 

společenské události. Jistě potěšila nejen naše děti, 

ale i všechny dospělé účastníky. 

Také vánoční výstavka, pořádaná svazem 

žen, byla opět vydařená a poskytla nám možnost 

pokochat se krásou vystavených rukodělných 

výrobků. I za tuto občanskou iniciativu dík. 

Možná jste si všimli, že máme nového pomocníka 

pro úklid sněhu na chodnících. Jedná se o nový 

malotraktor se zametacím kartáčem, sněhovou 

frézou a nástavbou pro posyp inertním materiálem. 

První skromné příděly sněhu nám daly možnost 

odzkoušet si účinnost zametacího válce a také 

příležitost obsluze zacvičit se před příchodem 

větších sněhových nadílek. Doufám, že kvalitněji 

udržované chodníky v zimním období přispějí 

k větší bezpečnosti zejména pro starší spoluobčany, 

ale třeba i maminky s kočárky a malými dětmi. 

Co se týká mateřské školy, děláme všechno pro to, 

abychom v okamžiku, kdy se naskytne příležitost získat 

potřebné finance, byli připraveni zahájit výběrové řízení 

na dodavatele stavby. Veškerá povolení bychom měli 

získat nejpozději v lednu příštího roku. 

No a teď jako v každém posledním čísle 

v roce upozornění na tříkrálovou sbírku. Také 

(Pokračování na straně 2) 
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JU i lan 
V měsících lednu a únoru 2013 se dožívají významného jubilea: 

Jindřiška DRABÍKOVÁ 70 let 

Milada VANTUCHOVÁ 70 let 

MUDr. Ludmila ZIMMERMANNOVÁ 70 let 

Jana LYČKOVÁ 70 let 

Oluška KRČMARSKÁ 75 let 

Vítězslava VAŠÍČKOVÁ 75 let 

Otakar CHOLEVA 751et 

Milan DRASTICH 751et 

Milada KALOČOVÁ 751et 

Bohumil KREJČÍČEK 80 let 

Milada JAV ORKOVÁ 80 let 

Marie ADÁMKOVÁ 90 let 

Františka MUŘÍNOVÁ 90 let 

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI DO DALŠÍCH LET! 
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I 
(Pokračování ze strany I) 

z kraje příštího roku vyjdou naše děti 
v doprovodu svých starších kamarádů 
nebo příbuzných, aby u nás vykoledovaly 
finanční prostředky pro pomoc našim 
bližním, kteří se z různých důvodů ocitli 
v nouzi. Přijměte je i tentokrát laskavě 
a nenechte je odejít s prázdnou. Nedělají 
to pro sebe. Dejte jim pocítit, že jste stejně 
ochotni pomáhat jako ony. 

Pro vás, které koledníci nezastihnou 
doma a přesto budete chtít přispět, bude 
jedna pokladnička u nás na úřadě. 

Vážení spoluobčané, 
přeji vám krásné prožití vánočních svátků, 
pokud možno v kruhu svých blízkých, 
pokoj v srdcích a snad i nějaké ty dárky pod 
stromečkem. 

V novém roce 2013 pak zdraví, štěstí 
a úspčch v osobním životě. 

To vše vám přeji nejenom jménem 
svým, ale i jménem našeho zastupitelstva 
a pracovníků úřadu. 

Vladimír Stuchlý 

starosta 

Výsledky voleb do zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje 12.-13. 10. 2012 

v našem městském obvodu Nová Bělá 
Počet voličů v seznamu: 1 475. Volební účast 45,9 %. 

Strana Platné hlasy Celkem v% 

1. KSČM 144 21,75 

2. KDU-ČSL 136 20,54 

3. ČSSD 125 18,88 

4. ODS 81 12,23 

5. Nezávislí 65 9,81 

6. TOP 09 a Starostové MSK 23 3,47 

7. Strana Práv Občanů Zemanovci 15 2,26 

8. česká pirátská strana 14 2,11 

9. Komunistická strana Československa 13 1,96 

10.-11. Strana zelených ll 1,66 

DSSS-STOP nepřizpůsobivým ll 1,66 

12. Strana svobodných občanů 7 1,05 

13.-15. Sdružení nezávislých kandidátů 3 0,45 

Moravané 3 0,45 

Protest - nevolím parlamentní strany 3 0,45 

16.-18. Suverenita - Blok JB pro MSK 2 0,30 

Hnutí za podporu dobrovolných hasičů 2 0,30 

Volte Pravý Blok www.cibulka.net 2 0,30 

19.-20. Koalice KONS a SSČR 1 0,15 

Republikánská strana Čech, Moravy 1 0,15 

a Slezska 

Z rady a zastupitelstva našeho městského obvodu 
Rada rozhodla: 
- vyslovit souhlas s přijetím daru od 

nadačního fondu KIMEX naší základní 
škole, příspěvkové organizaci, určený 
pro nákup pomůcek a potřeb pro práci ve 
školní družině, 

- vydat souhlasné stanovisko k DSP, 
protihluková opatření, silnice 1/58 -

Plzeňská v Nové Bělé, 
- o uzavření smlouvy o dílo pro zakázku 

"Nová Bělá- obnova povrchu vozovky 
v ulici Hegerova" s firmou HYDROSPOR 
spol. s.r.o., Ostrava-Přívoz, 

- o zadání zakázky na zaměření stávajícího 
profilu odvodňovacího příkopu u ulice 

Na Pláni pro stanovení potřebných úprav 
koryta firmě Miloš Škarabela, Orlová­
-Lutyně, 

- doporučit pozemky podél Zifu 
(odvodňovací příkop), které by splňovaly 
podmínky pro osázení izolační zelení 
vůči průmyslové zóně Hrabová v rámci 
Operačního programu životního prostředí, 

- uzavřít kupní smlouvu na nákup 
malotraktoru Valpadana HST-R plus 
příslušenství s CIME- plus s.r.o., Pelhřimov, 

- zadat realizaci garáže pro novou 
komunální techniku u ÚMOb Nová 
Bělá firmě Ing. Rostislav Homola, 
Klimkovice, která zvítězila při 

výběrovém řízení, kterého se zúčastnilo 
šest firem. 

Zastupitelstvo rozhodlo poskytnout 
neinvestiční dotaci z rozpočtu pro 
rok 2012: 

- Českému svazu včelařů, základní organizaci 
Stará Bělá, sdružující i novobělské včelaře, 
ve výši 6 000 Kč na nákup zařízení na tavení 
vosku a na léčení včelstev, 

- Občanskému sdružení Hlučín- Slezsko, 
v němž jsou sdružení i novobělští 
chovatelé poštovních holubů, ve výši 
10 000 Kč na nákup speciálního 
nákladního automobilu pro převoz holubů 
před závody na start. 

Projekt Mateřské školy Nová Bělá 
V průběhu roku 2011 a rovněž 

v letošním roce 2012 přicházely k našim 
občanům prostřednictvím rubriky Slovo 
starosty Novobělského zpravodaje 
průběžné informace o přípravě projektu 
nové mateřské školy. V této chvíli se celý 
proces projektové přípravy chýlí k závěru 
a to je i příležitost pro ohlédnutí. 
Výběr projekční firmy 

Výběr projekční firmy byl na začátku 
celé projekční přípravy v roce 2011. 

Tak jako i v jiných případech, tak i zde 
byla snaha získat co nejširší nabídku. 
Pak je možno porovnávat jednotlivé 
nabídky z hlediska ceny projekčních 
prací, kvalifikace uchazečů, zkušeností 
s projektováním daného typu stavby, 
příkladů již provedených projektů a staveb, 
nabízených termínů a podobně. 

Prvním naším krokem bylo zaslání 
poptávky na vypracování investičního 
záměru celkem šesti projekčním firmám. 
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Výzva byla rovněž zveřejněna na webových 
stánkách obvodu Nová Bělá. Nabídku 
nám zaslalo celkem šest firem. Z toho byly 
čtyři od poptaných firem a další dvě firmy 
reagovaly na internetovou informaci. 

Po vyhodnocení nabídek byly vyloučeny 
dvě firmy, které nesplnily podmínky zadání. 
Po dalším jednání byla podepsána se třemi 
firmami smlouva na vypracování 1. etapy 
investičního záměru. Cílem bylo vypracování 
studie, v níž by firmy představily svou 



představu řešení mateřské školy na 

konkrétním místě bývalého hřiště DTJ. 

Základním požadavkem byla mateřská 

škola, která bude obsahovat tři třídy 

(oddělení), vlastní kuchyni a další potřebné 

prostory. Protože se jedná o novostavbu, 

bylo zvoleno řešení všech prostor v jedné 

úrovni, aby provoz nebyl ztížen schody do 

patra, což je komplikace pro přecházení 

dětí, rozvoz stravy a podobně. 
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Ateliér SAKTOR, Ostrava 
V návrhu bylo předloženo kompaktní 

dispoziční řešení, kde jsou vedle sebe ve 

směru do budoucí zahrady seskupeny třídy 

dětí a na severní straně kuchyně a pomocné 

prostory. Návrh byl navržen pro provedení 

ze zděné konstrukce. 

Ateliér TSUNAMI, Náchod 
Návrh je možno charakterizovat jako 

sestavu čtyř shodně velkých celků, které 
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na sebe navazují systémem domina. Návrh 

vychází z montovaného systému WAREX. 

Ten je tvořen ocelovou konstrukcí, která je 

skryta v lehkém opláštění stěn nebo ploché 

střechy. 

OSA projekt, Ostrava 
Společnost připravila návrh, v němž 

jsou jednotlivé třídy včetně navazujících 

šaten, umýváren a WC sestaveny do tvaru 

(Pokračování na straně 4) 

OSA projekt, Ostrava-SITUACE A DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ-VÍTĚZNÝ NÁVRH MATEŘSKÉ ŠKOLY 

PŮDORYS A ŘEZ 
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Ateliér SAKTOR, Ostrava -SITUACE A DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ 

Ateliér TSUNAMI, Náchod- SITUACE A DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ 
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(Pokračování ze strany 3) 

písmene U. Ve střední části je na severní 
straně kuchyně a pomocné prostory. 
Z hlediska použitých stavebních konstrukcí 
návrh umožňoval provedení systémem 
montované konstrukce (dřevostavba nebo 
ocelová konstrukce) nebo jako konstrukce 
zděná. 

Vyhodnocení předložených návrhů 

Při porovnávání jednotlivých návrhů 
z hlediska vnitřní dispozice a budoucího 
provozu a dále pak z hlediska propojení 
samotné školky se zahradou, nebo 
uspořádání kuchyně a pomocných prostor 
jsme vše podrobně probírali s ředitelkou 
MŠ Ing. Jarmilou Charvátovou. Nakonec 
byl jako nejvhodnější vybrán návrh 
společnosti OSA projekt. Poté následovalo 

jednání se zástupci společnosti, podepsání 
smlouvy a pokračování v práci na 
vypracování projektů. 

Vážení spoluobčané, předpokládám, že 
o dalším vývoji při zpracování projektů 
do jejich závěrečné podoby včetně ukázek 
na vržených řešení a o stavu přípravy 
naší budoucí mateřské školy Vás budu 
informovat někdy příště. 

Ing. Tomáš Nováček 

Listopadová oslava ve škole 

V listopadu naše škola oslavila již 
140 let od svého založení. Ve čtvrtek 
22. listopadu se v naší tělocvičně sešli 
rodiče a příbuzní žáků včetně bývalých 
pracovníků školy. Kulturní program 
pro přítomné byl složen z vystoupení 
současných žáků naší ZŠ, ale také 
z hudebních vystoupení našich bývalých 
žáků, kteří však stále navštěvují 
novobělskou pobočku ZUŠ- základní 
umělecké školy. Mladé hudebníky 

na klavír doprovázel pan ředitel ZUŠ 
Mgr. Aleš Bína. Veliký úspěch sklidilo 
vystoupení souboru Novobělské babičky. 
Babičky si k výročí školy připravily 
vlastní komponovaný program pro ložený 
písněmi a vyprávěním příběhů vážných 
i humorných. Ředitel školy Mgr. Vladimír 
K rčmarský ve svém projevu připomněl 
významné události z historie novobělské 
školy a všichni přítomní si pak domů mohli 
odnést kromě pěkného kulturního zážitku 

i pamětní list k výročí školy, zdobené 
perníčky a keramické ozdoby. Obrazový 
záznam této akce bude přístupný na 
internetových stránkách městského obvodu 
Nová Bělá. Pamětní list k výročí 140 let 
novobělské školy s výčtem důležitých dat 
z její historie mohou zájemci z řad občanů 
získat ve škole (nejlépe po telefonické 
domluvě s ředitelem). 

Návštěva žáků ZŠ v ČEZ Aréně ve Vítkovicích 
Díky aktivitě manželů Lumíra a Tamary 
Bahrových se nám podařilo zajistit zajíma-

vou exkurzi pro skupinku 19 dětí naší školy. hokejistů extraligového týmu HC VÍT-
Byli jsme pozváni na neveřejný trénink KOV ICE STEEL v prostorách vítkovické 
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ČEZ Arény. 
Děti si za doprovodu manažera pro styk 
s veřejností pana Zdeňka Janiurka prohlédly 
celé zázemí hokejistů od šaten přes posi­
lovnu, prostory pro masáže a rehabilitace. 
Hovořily s kondičními trenéry, maséry a fy­
zioterapeuty, kteří se o hráče starají. Potom 
byly jako jediní diváci účastni tréninku před 
dalším extraligovým zápasem. Lidé z or­
ganizačního týmu ochotně odpovídali na 
zvídavé otázky žáků, hráči z ledové plochy 
zase "poslali" několik puků mezerami mezi 
ochrannými plexiskly a sítěmi, takže řada 
šťastlivců si domů odnesla i tento zajímavý 
suvenýr. Všichni pak odcházeli s katalogy 
HC VÍTKOVICE STEEL pro tuto sezónu, 
hlavně však plni zážitků z atraktivního 
prostředí vrcholového sportu. 



Naše ženy hýbou kulturou 
Vánoce, Vánoce přicházejí a všude již začí­
ná vládnout ta správná vánoční atmosféra. 
Jako první v tomto roce ji u nás navodily 
naše ženy z českého svazu žen, které 
pro Vás připravily opět krásnou vánoční 
výstavku. 
Již při vstupu do DPS zavoněly nádherně 
nazdobené perníčky, upečené domácí ko­
láče, ale nejvíce všechny pohladil u srdíč­
ka pohled na velmi pěknou ll. Vánoční 
výstavku. Ano, již po jedenácté Vám naše 
ženy připravily velmi nápaditou, inspi­
rativní, ale především esteticky sladěnou 
výstavku. 
Každý, kdo umí sám něco hezkého vy tvo­
řit, mi dá za pravdu, kolik času, nápadů, ale 
hlavně práce dá taková výstavka. Všechny 
ženy to dělají ve svém volném čase jen za 
úsměv a dobré slovo. Proto bych jim všem 
chtěla poděkovat i touto cestou. 
První den nám zpestřili výstavku naši 
nejmenší z mateřské školy, kteří svým roz-

tomilým vystoupením, s klavírním doprovo­
dem Jany Doležílkové, nenechali jedno oko 
suché. Mateřská škola i školní družina také 
přispěli ukázkami práce dětí na výstavce. 
Odpoledne zas Novobělské babičky, které 
jsou součástí ČSŽ, navodily svým vystou­
pením tu správnou předvánoční atmosféru 
a nejeden divák si s nimi zazpíval. V pátek 
odpoledne vystoupili žáci základní umě­
lecké školy a děti ze školní družiny. Svým 
kouzelným programem udělali tu správnou 
tečku na této krásné výstavce. 
Jako každoročně i tentokrát bude dobrovolné 
vstupné, na kterém máte hlavní podíl Vy, 
naši návštěvníci, věnováno našim dětem ze 
základní a umělecké školy, mateřské školy, 
ale zároveň chceme přispět tentokrát po­
měrnou částkou i našim seniorům na jejich 
klubovou činnost. Již dnes se na Vás těšíme 
na příští, tentokrát velikonoční výstavce. 

Za ČSŽ předsedkyně 
Danuše Námešná 

Posezení u cimbálu 29. září 2012 
Stalo se již tradicí, že na podzim 

se na jeden večer rozezní sál Domu 
s pečovatelskou službou v Nové Bělé tóny 
cimbálové muziky. Letos šlo již o pátý 
ročník této akce a potřetí se na ní o dobrou 
náladu návštěvníků postarala Hradecká 
cimbálová muzika. 

Tato muzika působí v Hradci Králové, 
ale její repertoár tvoří písně všech oblastí 
Moravy, Čech a také Slovenska. Každoročně 
se účastní mnoha festivalů a pořádá 
pravidelně besedy u cimbálu. Vzhledem 
k tomu, že v muzice zpívá a hraje na klarinet 
novobělská rodačka Lenka Maťátková, 
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Základní škola 
oznamuje 
Zápis dětí do 1. třídy se usku­
teční v pátek 18. ledna 2013 od 
12.00 do 18.00 h v přízemí školy. 
V případě potřeby možno do­

hodnout náhradní termín s ředi · 

telem školy osobně nebo na tel. 
čísle 596 731148. 

Zápis v kronice čsž na Vánoční 

výstavce 30. 11. 2012 

Vánoční 
výstavka 
Šlapu si to ulicí ponurnou a šedou, 
déšť zkrápí mou čepici v čele posázenou. 
Ploužím se, ploužím a sám nechápu zas, 
kde najít mám múzu v tak zasmušilý čas. 
V tom dojdu na místo, kde kříží se cesty, 
snad lze říct křižovatku nebo rozcestí. 
Jedna vede do Mitrovic, druhá do Kolonie, 
třetí do Staré Bělé a čtvrtá někam do tramtárie. 
V tom uslyším líbivý zvuk, plný tónů hlas, 
že by U Balcara byl někdo na mol zas? 
Pak do dveří mě vtáhne vůně pomeranče se skořicí 
a do očí mi padnou ozdoby jiskřící. 
Nastoupený sbor Novobělských babiček 
pobaví všechny slovem i řadou hezkých písniček. 
Sál je plný betlémů, obrázků i jiných ozdobiček, 
ukázka tvůrčích schopností našich žen i babiček. 
Tak našel jsem svou múzu v novobělském Bělásku, 
kde visí spousta ozdob na barevném provázku. 
V dnešním uspěchané, strojové a robotické době, 
jsem vděčný těm, kteří dělají radost jiným, ale i sobě. 
Předávají umění ručních prací děděné po generace, 
zachraňují kulturní dědictví pro příští populace. 
Poděkování patří všem, kdo pozastaví čas, 
dřív než zvon Vánoc pozve k večeři zas ... 

Pavel Smuda 

rozená Javorková, sejdou se občas členové 
souboru na soustředění u Javorků. Celý 
víkend pak zní domem tóny cimbálu, houslí, 
klarinetu, violy i kontrabasu. Na jeden večer 
se o tuto hudbu podělíme i s ostatními. 

Stejně jako v minulých letech v sále 
DPS vládla dobrá nálada. Méně známé 
skladby střídaly písně, které si s chutí 
zazpívali všichni společně. Atmosféru 
večera si můžete připomenout ze záznamu 
na stránkách našeho obecního úřadu. 

Výtěžek z akce byl věnován Sokolu 
Nová Bělá na pořádání akcí pro děti, jako je 
noční a denní zálesácký závod. Všem, kdo 
přispěli, srdečně děkujeme a dovolujeme si 
Vás pozvat za rok na další besedu. 

Za TJ Sokol Nová Bělá Zdeňka Javorková 



Oznámení Noční závod zdatnosti 
ÚMOb Nová Bělá oznamuje, že dne 
31. prosince 2012 bude úřad uzavřen. 

Pozvánka 
na plesy 
KDU-ČSL 18. ledna 2013 

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ 
2. února 2013 

Plesy se konají v KD Stará Bělá. 

Všichni občané jsou srdečně zváni. 

V podvečer v sobotu 10. listopadu 2012 

vládl na točně autobusů na Krmelínské 
čilý ruch. Zájemci o noční orientační 
závod se sešli, aby změřili své síly při 
závodění setmělým lesem. Na startu se 
letos zaregistrovalo 28 hlídek a v nich 71 

závodníků. Nejpočetněji byla již tradičně 
zastoupena kategorie rodičů s dětmi od 
6 do 10 let, tvořila téměř polovinu všech 
účastníků. 

Po zaregistrování se všichni přesunuli 
blíže ke Krmelínu na místo, kde kdysi 
stával včelín. Zde postupně jednotlivé 
hlídky vyrážely na trať. Trasa měřící 

Prosincové Notoviny 
Dostalo se mi mírného napomenutí, že 

už delší dobu chybí ve Zpravodaji zmínka 
o dění v "hudebce". To máte tak. Neděje-li 
se nic, není o čem psát a naopak, je-li 
spousta práce, chybí čas na psaní. Inu, 
sotva jsme na podzim s písničkou přivítali 
malé občánky, už jsme se vrhli do přípravy 
programu k narozeninám naší Novobělské 
základní školy. Vystoupení se konalo 

22. ll. 2012 v tělocvičně a gratulovat 
škole, která i přes svých 140 let vypadá 
díky svému osazenstvu stále mladá, přišli 
nejen současní žáci, ale zavzpomínat 
přišly i stále mladé a vitální babičky. Ani 
bývalí žáci- nyní gymnazisté- nezůstali 
pozadu. Muzikanti spolu se školním 
sborem pilně nacvičovali svá vystoupení, 
aby se co nejlépe vydařila. V písničce 
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4 kilometry vedla nejen po cestách, místy 
závodníci postupovali přímo setmělým 
lesem. Orientovali se pomocí buzoly podle 
psaného popisu. Na obtížnějších místech 
postupovali po fáborcích. Na kontrolách 
prověřovali svou paměť, poznávali zvířata, 
rostliny, houby. Luštili morseovku, hmatem 
rozeznávali mince, házeli na cíl. V cíli 
mimo měřený čas prověřovali své znalosti 
první pomoci. Všichni si vyzkoušeli masáž 
srdce a umělé dýchání. 

Nikdo se v lese neztratil, všichni 
v pořádku dorazili do cíle. Zde s napětím 
očekávali, kdo se umístí na předních 
místech a obdrží diplom a odměnu. 
Vítězství v kategorii rodičů a dětí do 6 let 
patřilo rodině Studničkových, v kategorii 
rodičů a dětí do 10 let zvítězili Paličkovi. 
Kategorie dívek a chlapců do 12 let byly pro 
malou účast sloučeny do jedné, vítězství 
patřilo Rozárce Motyčkové, Aničce 
Andrýskové a Honzovi Holáňovi. Mezi 
chlapci do 15 let byli nejlepší David Bahr 
a Petr Matěj, vítězství v kategorii dívek do 
15 let patřilo Bětce Andrýskové a Marušce 
Motyčkové. Ceny byly zakoupeny z výtěžku 
vstupného na posezení u cimbálu, které se 
uskutečnilo letos 29. září. 

Velké díky patří všem organizátorům, 
kteří stáli na kontrolách a zajišťovali tak 
bezpečnost účastníků v lese. 

Za TJ Sokol Nová Bělá 

Zdeňka Javorková 

J. Ježka "David a Goliáš" představili 
rodinu zobcových fléten - L. Klepš, 
L. Ritzingerová, T. Bogdanský, M. Sabol, 
M. Zaškolná a Fr. Sojka a sfingující barokní 
nástroje doprovodil na moderní elektrické 
piano pan ředitel ZUŠ Mgr. Aleš Bína. 
Adresu zdejší školy má na svých prvních 
vysvědčeních i Božena Klepšová, která 
nezapře náklonnost k tanci a předvedla 
temperamentní "Čardáš" V. Montiho. Část 
symfonické básně B. Smetany "Vltava" 
přednesli houslisté - A. Andrýsková, 
R. Andrýsková, V. Podešva, J. Holáň, 
M. Lofítek a T. Mocek za spolupráce 
tenorových fléten J. Šeredy a M. Motyčkové 



a orchestru (CD). Slavnostní odpoledne 
uzavřela Česká písnička K. Hašlera, kterou 
si s chutí zazpívali spolu s námi i diváci. 
Všechno nejlepší, "Základko"! Tím výčet 
podzimních kulturních akcí zdaleka 
nekončí. V pátek 30. ll. jsme spolu s dětmi 
ze školní družiny přispěli k předvánoční 
pohodě na tradiční Vánoční výstavce 
a hned další den I. 12. flétnisté, houslisté 
a zpěváčci ze základní a mateřské školy 
spolu s Janou Doležílkovou zazpívali pod 

rozsvíceným vánočním stromem. Myslím 
si, že se nám v Nové Bělé rodí nová, krásná 
tradice. Tradiční je také i vánoční koncert 
ZUŠ, který se koná letos 20. 12. v 17 hodin. 
Ten, stejně jako všechny akce naší školy, je 
veřejný, tedy nejen pro rodinné příslušníky. 
Těšíme se na Vás a přejeme krásné Vánoce 
plné štěstí a rodinné pohody a hodně zdraví 
v novém roce 2013. 

Za zdejší hudebku D. Kubicová 

Pozvání k Tříkrálové sbírce 2013 
Jménem Charity sv. Alexandra 

a Charity Ostrava si Vám dovoluji oznámit, 
že v městském obvodu Nová Bělá proběhne 
mezi 1. lednem až 14. lednem koledování 
Tříkrálové sbírky 2013. Tříkrálová 
sbírka obnovuje starou lidovou tradici 
tříkrálových koledníků, předávajících 
radostnou zvěst o narození Krista. Pomocí 
tříkrálové sbírky máme možnost zapojit 
se do pomoci trpícím a potřebným lidem, 
kteří žijí u nás i v zahraničí. V roce 2012 

jsme z výtěžku Tříkrálové sbírky podpořili 
rozvoj chráněných dílen (zaměstnávání 
osob s handicapem), podporu nově vzniklé 
sociální služby (chráněné bydlení), 
hospicovou péči, humanitární aktivity 
a další. I v roce 2013 chceme z výnosu 

Tříkrálové sbírky podpořit projekty na 
podporu chráněných dílen a aktivity 
spojené s provozem sociálních služeb, 
které slouží těm nejpotřebnějším. S radostí 
bychom mezi nás přivítali dobrovolníky, 
kteří by nám pomohli s konáním 
Tříkrálové sbírky, vítáni jsou malí, ale 
i velcí pomocníci. Případné dotazy pište na: 
zdenek.stanek@charita.cz. 

Za Charitu sv. Alexandra přeji klidné 
a pohodové prožití svátků vánočních. 

PS: 

Zdeněk Staněk 

koordinátor Tříkrálové sbírky 2013 

Pro vás, které koledníci nezastihnou 
doma, a přesto budete chtít přispět, bude 
jedna pokladnička u nás na úřadě. 

Slavnostní rozsvícení vánočního 

stromu v Nové Bělé - 4. ročník 
K tradicím novobělského společenského 

a kulturního života v Nové Bělé dnes vedle 
Koncertu pod otevřeným nebem nesporně 
patří i Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu, které před 4 léty začala firma 
Autodoprava Kokeš, vlastně Jaromír Kokeš 
s rodinnou a kamarády z podnikatelského 
prostředí. Vkusná pozvánka na 4. ročník 
Slavnostního rozsvícení vánočního 
stromu, z níž bylo patrno, že jej připravují 
Autodoprava Kokeš a Občanské sdružení 

Jany Doležílkové, nic neprozrazovala 
o programu, ale napovídala, že se objeví 
ledacos nového. 

Než začalo v pátek 30. listopadu v 17 

hodin Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu, probíhaly už několik týdnů náročné 
přípravy. 

Přispěli sponzoři, bez kterých by nebylo 
možné Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu v předpokládaném rozsahu provést. 

Autodoprava Kokeš, Stolařství Kokeš, 
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Listujeme 
kronikou 
Oslavy před 20 léty 

Rok 1992 byl ve znamení oslav 600 
let od založení naší obce. V témže roce 

probíhaly i oslavy 120 let naší školy, 80 

let od založení novobělské Tělocvičné 

jednoty Sokol. 
Příprava na oslavy 600 let Nové 

Bělé začaly již v minulém roce. Letos 
probíhaly oslavy ve dvou termínech. 

Nejprve v sobotu 23. března 1992 
přeplněný sál hostince U Balcara tleskal 

pásmu "Z historie Nové Bělé". čteni 
o dávné historii Nové Bělé o zvycích 
a obyčejích našich předků vhodně 

doplňovaly - zpěv, hudba, recitace a tanec 
dětí novobělské mateřské a základní 
školy, ale i základní umělecké školy. 

Ve škole ve dvou horních třídách 
byla umístěna výstava 600 let Nové 

Bělé. Vedle starých zažloutlých 
fotografií a dokumentů zde početní 
návštěvníci i žáci mnoha tříd i ze 

starobělské školy a Hrabůvky 
zhlédli sbírku starobylých předmětů 

a medailí. Celou jednu místnost 
vyplnili novobělští myslivci desítkami 
vycpaných ptáků a zvířat, zelení 
smrčků, zbraněmi i fotografiemi. 

Nechyběla ani stovka fotografických 
záběrů ze současné Nové Bělé 
a Tělocvičná jednota Sokol připomněla 

své osmdesátiny historií- svými kroji 
a několika panely fotografií. 

V době výstavby byla dána do 

prodeje kronika "Z historie Nové 
Bělé". 130 stran textu a 12 reprodukcí 
fotografií občanům přibližuje nej.starší 

dochované zápisy o naší obci, ale 

i vzpomínky na zvyky i obyčeje našich 

předků. Cena za výtisk byla stanovena 

na 80 Kč. 
Druhým vrcholem oslav byla.Lidová 

veselice v neděli 24. května 1992 ve 

14.30 hna sokolském hřišti. Hlavní část 

programu vytvořil 60členný taneční 

soubor a cimbálová muzika Ondřejnice 

pod uměleckým vedením Elišky 
Krejčíčkové ze Staré Bělé. Vystoupení 
na renovovaném pódiu s novým 
asfaltovým povrchem v slunečném 

odpoledni bylo velmi zdařilé. 

Pro děti zajistili cvičitelé Sokola 
soutěž obratnosti a zručnosti o ceny 

a k večeru vzplála na hřišti vatra, 

kterou připravilimyslivci. K tanci 

a poslechu vyhrávala skupina 

novobělských muzikantů. 



Doležílek - K.M.T., KIMEX, Ing. Ivan 

Lapin, Klempířství Slanina, Truhlářství 

AB interier Břetislav Barabáš, Frama CZ 

autodoprava, Kovalčík, Podešva- chlazení 

a klimatizace, Prorok- elektro, Grygar 

Hochbau, Jarmar, hasiči Krmelín, podium 

včetně technického vybavení Ing. Duda, 

Restaurace Balcar p. Staša, pan Zubek. 

Nápad přizvat do programu děti, 

jak se později ukázalo, byl skvělý. Jana 

Doležílková se ujala nacvičování koled 

2krát až 3krát týdně v mateřské škole a 4 

soboty věnovala nácviku v sále v DPS se 

staršími dětmi ze základní školy a základní 

umělecké školy, které se připravovaly na 

vystoupení se svými učitelkami i při výuce. 

Poslední generální zkouška proběhla 

v pátek v tělocvičně školy. Ve sboru dětí 

bylo i pár přespolních dětí. Celkem bylo 

vystupujících 46. 

Občanské sdružení nechalo ušít dčtcm 

kostýmy andělů s křidélky, které šikovné 

ruce členek Občanského sdružení Jany 

Doležílkové vyzdobily zlatou kresbou. 

Dětem Sdružení koupilo svítící čelenky se 

sněhovými vločkami nebo s čertovskými 

růžky, které si děti mohly po vystoupení 

odnést domů. Mikulášské kostýmy 

zapůjčili Tereza a Luboš Paličkovi: úlohy 

Mikuláše se ujal Ing. Ivan Lapin, andělů 

Veronika Lapinová a Eva Hostovičáková, 

čerta Stanislav Lyčka. 

Pár dnů před Slavnostním rozsvícením 

vánočního stromu měla hlavní aktérka 

Jana Doležílková odjet za povinnostmi 

do Itálie a hledala se možnost, jak 

zajistit návrat z letiště v Praze v pátek 

do zahájení koncertu. Když onemocněla 

přítelkyně pěvkyně, která by ji mohla 

zastoupit v případě zpožděného návratu, 

Jana raději Itálii zrušila, aby veliké 

přípravy i očekávání při Slavnostním 

rozsvícení vánočního stromu nepřišly 

vniveč. 
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Zatímco Občanské sdružení Jany 

Doležílkové garantovalo program, Jaromír 

Kokeš s rodinnými příslušníky, sponzory 

i pracovníky firmy měli na starost 

technické zázemí celé akce. 

Převoz a osazení stromu, který 

daroval Miroslav Zubek z Paskova, 

úpravu prostoru, v němž se budou 

pohybovat účastníci, i zajištění všeho 

potřebného pro účinkující. Novinkou na 

Slavnostním rozsvícení vánočního stromu 

bylo zastřešené pódium s osvětlením 

a ozvučením, které s profesní dokonalostí 

stejně jako na sokolském hřišti při 

Koncertu pod otevřeným nebem instalovala 

firma novobělského Ing. Dudy. Jak už se 

stává, hlavní zkouška nervů se vždy objeví 

v nejhorší okamžik. V 16 hodin vypadl 

proud. Panice zabránilo včasné zjištění 

příčiny a s vypětím sil rychlé odstranění. 

Počasí v pátek se proti předchozímu dni 

zlepšilo. Teploty se pohybovaly kolem nuly 

a občas na poslední přípravy si posvítilo 

i sluníčko. I vítr jako by se o Slavnostní 

rozsvícení vánočního stromu přestal 

zajímat. 

Od 16 hodin přicházeli účastníci, 

mnozí s dětmi. Zastavovali se u stanu 

s občerstvením, který jako v minulém 

roce postavili krmelínští hasiči. Poskytli 

v něm i prodejní místo rodině Paličkových 

z Mitrovic, kteří prodávali chutné koláčky. 

Prostor stanu a jeho okolí byl provoněn 

vůní grogu. Když se ručičky na hodinkách 

se blížily k páté hodině, byl prostor mezi 

stanem a pódiem zaplněn odhadem víc 

než 400 účastníky a další přicházeli. 

Bezpečnost v těsné blízkosti silnice 

zajišťovala státní policie. Program mohl 

začít. 



Jménem pořadatelů uvítala všechny 
Jarmila Sýkorová. Poděkovala sponzorům 
a předala slovo panu faráři Janu Czudkovi, 
který pozdravil přítomné a připomněl 
začínající advent, předcházející největšímu 
svátku křesťanů. Po večerce, kterou 
troubil pan Stareček, pak pódium ožilo 
andílky a čertíky, prostě dětmi, které po 
celý program Slavnostního rozsvícení 
vánočního stromu budou zpívat, některé 
hrát na housle a flétničky. Začínaly děti 
z mateřské školy čertovinami. Vše se pak 
odehrávalo pod vedením Jany Doležílkové, 
v kostýmu se svatozáří, stejném jako měly 
paní učitelky z hudebky. Jana Doležílková 
vše uváděla a zpívala s dětmi a naopak sbor 
zpívajících dětí, klavír a housle doprovázel 
její sóla koled Bílé vánoce, Tichá noc, 
Purpura. Ke zpěvu byli vyzváni i účastníci. 
Když program skončil, z prostoru vrat 
do areálu se začala valit pára, kterou 
reflektory barevných světel obarvily na 

modro i růžovo a z ní vystoupili Mikuláš 
s andělem a čertem. Čert po výstupu na 
pódium vehnal mnohým dětem z mateřské 
školy úlek do tváře. Pak začala nadílka. 
Každé z dětí dostalo od Mikuláše 
a andělů balíček stejně jako odvážné děti 
z obecenstva, které přednesly básničku. 
Bez dárečku neodešlo žádné dítě. Andělé 
s Mikulášem procházeli mezi obecenstvem 
a rozdávali z košíku dětem drobnosti. 
Mnoho dětí se chtělo s nimi vyfotit. 

Závěr patřil opět ohňostroji. Rakety 
létaly k nebi, kde se rozprskly v kouzelné 
obrazce, které se vzápětí utopily ve 
večerní tmě. Když dozněl poslední výstřel 
a z oblohy zmizel poslední světelný obraz, 
svítila na bezmračném nebi večerka. 
Pozorně si prohlížela rozsvícený vánoční 
strom a doprovázela rozcházející se 
účastníky k domovům. 

M Sýkora 

Den otevřených dveří na 
Biskupském gymnáziu v Ostravě 

Biskupské gymnázium v Ostravě 
nabídne 17. ledna 2013 od 9 do 16 hodin 
zájemcům o čtyřleté a osmileté studium 
a široké veřejnosti možnost seznámit se 
s prostorami školy, pohovořit se studenty 
a učiteli gymnázia a také nahlédnout 
pod pokličku svého studijního prostředí. 
Gymnázium vzniklo krátce po Sametové 
revoluci v roce 1991 a za tu dobu poskytlo 
kvalitní gymnaziální vzdělání stovkám 
absolventů. Příští školní rok se škola 
oblékne do nového kabátu. "V průběhu 
letních prázdnin proběhne díky dotace 

z Evropské unie zateplení celé budovy 
včetně výměny oken, zároveň provedeme 
v režii zřizovatele celkovou rekonstrukci 
sociálního zařízení," hovoří o blízké 
budoucnosti gymnázia jeho ředitelka Jana 
Vylobová. Gymnázium pro nový školní rok 
přijme studenty do dvou tříd osmiletého 
studia a jedné třídy studia čtyřletého. Další 
informace o gymnáziu najdete na webu 
gymnázia www.b-g.cz. 

Pavel Stuchlý 
Biskupské gymnázium v Ostravě 

Biskupské gymnázium v Ostravě K. Pokorného 1284/2,708 00 Ostrava-Poruba 

na 

:Na věáomost se všemu {Ufu ostravskjmu, taktéž i přespo{nímu áává, 

že k.gnati se 6uáe áne 

l..C.'.P. 

oá fiotfiny 9.00 áo fiotfiny J. 6:00 

Ostravě, 

na kterjžto·všicliní sráečtlě %/Vdní jsou. 

Soltolór�ts•:á, autobusy ě.36,49 • Bajkalská 
� 
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Sčítání lidu, domů 

a bytů 2011 
K 26. březnu 2011 měla Česká republika 

10 436 560 obyvatel. Z toho do 15 let 14,4 
%, ve věku 15 až 64 let 69,7 % a 65 a více 
15,9 %. 

• 

Cizinců s obvyklým pobytem v ČR 
bylo 422,3 tis. (občané Ukrajiny 116,1 tisíc, 
občané Slovenska 82,3 tisíc, příslušníci 
Vietnamu 52,6 tisíc, Ruska 31,5 tisíc, 
Polska 16,8 tisíc a Německa 14,9 tisíc). 

Podle ekonomické aktivity lze celou 
populaci rozdělit na dvě téměř stejné 
skupiny. Mírně větší (5,1 mil.) tvořily 
ekonomicky aktivní osoby. Z nich bylo 
téměř půl miliónu nezaměstnaných. Většina 
z nich pracovala v postavení zaměstnanci 
(3 568,2 tisíc). Pouze 164,9 tisíc osob 
zaměstnávalo v rámci svého zaměstnání 
další osoby. Dalších 589,2 tisíc osob (což 
je 12,9% všech pracujících) představovaly 
osoby samostatně činné. Osob ekonomicky 
neaktivních (děti, žáci, studenti, nepracující 
důchodci apod.) bylo 4,8 mil. 
Byty a bydlení 

Z celkového počtu 4 756,7 tisíc bytů 
jich bylo 4 104,7 tisíc obydlených a 651,9 
tisíc (13,7 %) neobydlených. Více než 
polovina obydlených bytů byla v bytových 
domech (55,0 %). Podíl bytů v rodinných 
domech dosáhl 43,7 %. Více než čtvrtina 
neobydlených bytů sloužila k rekreaci 
( 169 tisíc). Za posledních 10 let se zvýšila 
technická vybavenost bytů. Téměř 92 % 
obydlených bytů bylo standardních. Více 
než 3,5 mil. bytů (87,3 %) bylo s ústředním 
topením i s úplným příslušenstvím. Také 
plocha bytů se zvětšila. Byty se 3 a více 
obytnými místnostmi tvořily téměř tři 
čtvrtiny obydleného bytového fondu. 

Klesl počet lidí připadajících na jeden 
byt. Za uplynulých 10 let se průměrná 
bytová obytná plocha zvýšila ze 49,5 
m2 na 65,3 m2. Průměrná obytná plocha 
připadající na jednu osobu vzrostla z 18,6 
m2 na 23,2 m2. 
Domy 

V březnu 2011 bylo sečteno 2 158,1 tisíc 
domů určených k bydlení. Obydlených 
domů bylo 1 800,1 tisíc a tvořily 83,4% 
domovního fondu. Neobydlených domů 
bylo 16,6 %, téměř dvě třetiny (65,1 %) jich 
bylo v obcích do 2 000 obyvatel. Výraznou 
většinu domů tvořily rodinné domy (88,1 %). 
Bytových domu byla jen desetina z celkového 
domovního fondu. Podstatně se zlepšila 
technická vybavenost domů. Například 
ústřední topení mělo 80,6% obydlených 
domů (proti 73,1 v roce 2001). Na kanalizační 
síť bylo napojeno 61,1% domů (52,4% v roce 
2001) a podíl domů s plynem se zvýšil na 60,5 

% z  55,2 % v  roce 2001. 
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ŽIVÝ BETLÉM 
Přijdte i vy prožít Vánoční atmosféru a 

zazpívat si koledy u Betléma. 

24. prosince po dětské vánoční mši, která se 

koná v 15:00 v kostele sv. Jana Nepomuckého 

ve Staré Bělé. 

Sejdeme se na farské zahradě. 

Zazpívá dětská schola, možnost odpálení 

Betlémského světla, živá zvířátka. 

Těší se na vás a hezké Vánoce přeje skautské středisko Stará Bělá 

Na Štědrý den při 
dětské mši v 15 hod. 
v kostele sv. Jana 
Nepomuckého ve Staré 
Bělé budeme vybírat 
dárky pro děti v 

azylovém domě pro 
matky s dětmi v tísni a 
do ostatních zařízení 
specializovaných pro 
opuštěné děti. 

Sbírka týkající se 

všech, kteří by chtěli o 

Vánocích vy kouzlit 
úsměv na dětských 

tvářích a potěšit jejich 
srdce. 

Děti potřebují nejvíce: 
• stolní hry (pexeso, karty, 

člověče nezlob se, ... ) 
• psací potřeby (pastelky, 

fixy, ... ) 
• výtvarné potřeby (tempery, 

plastelínu, štětce, ... ) 
• pouzdro, pohádkové 

knížky 
• plyšové hračky 

Dárky budou předány těmto zařízením: "CHARITNÍ DŮM SV. 
ZDISLAVY" "DŮM SV. EUFRÁZIE" "ČESKÁ DIAKONIE" 

Otevřeme svá srdce o Vánocích, 
každému dárci děkujeme. Více informací: Martina Hořínková 

svetlusky.starabela@seznam.cz 
http://skaut.starabela.org/skaut/ 



Přijďte posedět do příjemného a nekuřáckého 

prostředí Mléčného baru. Pro děti je zde zařízen 

dětský koutek. 

Můžete si dát: 

• bio mléko z mlékomatu 

• čerstvé domácí zákusky vlastní výroby 

• poháry, zmrzlinu 

• kávu- presso, cappuccino, latte macchiato 

• horkou čokoládu, pečený čaj 

• koktejly 

• pivo Svijany 

Každý čtvrtek také čerstvé koláče 

• ořechové, makové, tvarohové. 

Na objednávku dorty a minizákusky. 

PLOTY, PLETIVA, GARÁŽOVÁ 
VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY 

Garážová vrata od 9.999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční, 
rolovací. 
Otevírání ruční nebo s pohonem na dálkové 
ovládání. Typizovaná i na míru. Standartní 

barvy i imitace dřeva. Doplňková výbava. 

Provádíme i montáže. 

PLOTY -PLETIVO 
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná nebo 
pozinkovaná pletiva, kované ploty, průmyslové, 

mobilní. Stavby plotu ze svařovaných pletiv, 
svařovaných panelů, pletivové branky a brány 

nebo svařovaná výplň. Při objednávce montáže 

sleva 30% na naše okrasné dřeviny. 

THUJE NA ŽIVÝ PLOT od 10 Kč/kus. 

Široký výběr okrasných dřevin. Množstevní slevy. 
Koupíte u nás také stínící tkaninu - stínovka. 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava- Nová Bělá, 724 00 

Otevírací doba: Po- Pá 8:00-16:00 

Tel.: 722 550 000, 732 650 203. Rozvoz po celé ČR. 

DOPRAV A ZDARMA- při celkovém nákupu nad 7.ooo Kč. 

Nabízíme k dlouhodobému pronájmu 

starší rodinný domek, 
vhodný pro bydlení i pro podnikatelské účely 

nezatěžující okolí. Objekt je situován poblíž hlavní 

příjezdové komunikace do Ostravy, dobře dostupný, 

elektřina 380 V, kotel na pevná paliva. Se stavbou 

sousedí velká zahrada více než 3 000 m2. Hledáme 

seriózního partnera, úpravy prostor dle potřeb možné. 

Bližší informace, pouze pro vážné zájemce, 
na tel. 605 205 650. 
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Revize komínů 

Čištění komínů 

Kontroly komínů 

Frézování komínů 

Vložkování komínů 

Rekonstrukce komínů 

Bourání a zdění komínů 

Výstavba nových komínů 

� Proskovická 701 
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+420 777 888 786 
info@ kominstav.cz 

Pro precizní kvalitu, 100% výsledek a Vaši spokojenost děláme vše� 

www.kominstov.cz 
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